



外 国 语 系
Foreign Language Department

团学活动简报

主办：外语系团总支

2011年9月
总第八期

卷首语

人生有多少个下一次

活在这个世界上的时间是有限的，浪费时间是一种奢侈。不要把想做的事情留在以后，谁也不知道自己还有多少个下一次。

心中有一幅美好的蓝图，如果实现了，这一生也就圆满了。虽然很憧憬，但是没有勇气踏出第一步，没有信心能够坚持到最后，畏惧那些尚未到来的困难。所以知难而退了，把奋力一搏的时间一再推迟，一直到白发苍苍的时候才来后悔当初的懦弱，遗憾没有在最好的时光去追求自己的梦想，反而让梦想成为幻想，成为一生的白日梦。

想着每年都要常回家看看，要孝顺父母，以报答父母多年的养育之恩。离开了家，工作、爱情、家庭、友情，还有其他杂七杂八的事情占据着所有的时间。每当想要回家的时候，总是会有别的事情阻挡着，迫于无奈只能把回家的行程一再地延后。等终于抽空回了一趟家，才发现父母已经苍老得认不出子女。再悲惨一些的，就是子欲养而亲不在，一切都太晚了。

想要和喜欢的人表白，却不知道要在一个什么样的时间地点，用什么样的方式成功率会高一些，思来想去，犹豫了很久，一直在寻找最佳的时机。当一个又一个的机会摆在眼前的时候，总会觉得会有更好的时机，告诉自己再耐心地等一等。终于决定在自认为最适合的时机告白的时候，喜欢的人早已有了另一半。也许对方一直在等待着你的真情告白，但是你一再地拖延，让对方失去了信心，放弃了等待，追寻新的爱情。而你，错过了这个人，就会在心底留下一个遗憾，一生都没有办法弥补。

不要想着以后还有无数次机会去实现今天没有完成的事情，谁也不知道还有多少个下一次。与其把事情都推给未来，不如从现在开始下定决心着手去做，就算每天只能完成一小部分，也是一种进步。因为已经没有那么多未来让你浪费，只剩下现在了。

本期导读

★ 永远跟党走

- 外国语系党总支：预备党员转正
- 外国语系在“党在我心中”红歌比赛中荣获二等奖
- 外国语系党总支书记王军获得了“优秀党务工作者”称号
- 外国语系预备党员在党旗下庄严宣誓

★ 系内活动

- 我校学生参加山东省大学生英语口语大赛获得优异成绩
- 我系女排在济宁学院女子排球赛中获得季军
- 我系惠长征老师关于“影响阅读能力的因素及对策”的讲座
- 济宁学院首届英语短剧比赛圆满落幕
- 我系成功举办“青春激扬 放飞梦想”2011届毕业生晚会
- 我系14位志愿者圆满完成中美校长论坛口译服务工作

★ 协会新动向

- 济宁学院第五届英语讲课大赛初赛成功举行

★ 荣誉宣传栏

- 外国语系荣获“济宁市第七届职工职业道德建设十佳集体”称号

永远跟党走

☆外国语系党总支：预备党员转正

6月16日下午3:30，外国语系党总支在A311召开全体党员会议，外国语系全体教工党员和学生党员及部分入党积极分子参加了会议。



会上，根据有关程序，对王春云等15位预备党员同志能否转为预备党员进行了讨论和表决。与会党员热烈讨论，发表自己的看法。王春云等15位同志顺利通过党员大会表决，被接受为中共正式党员。最后，系党总支书记王军和党总支其他同志分别向新党员提出了希望和要求。（济宁学院外国语系）

☆外国语系在“党在我心中”红歌比赛中荣获二等奖

6月23日上午，在学校图书馆前广场，我校隆重举行中国共产党建党90周年庆祝大会和“党在我心中”红歌比赛。外国语系800多名师生冒雨参加了庆祝大会。

庆祝大会上，学校对先进基层党组织、优秀共产党员和优秀党务工作者进行了表彰。之后，举行了新党员宣誓仪式。鲜艳的巨幅党旗经广大师生的传递在主席台上缓缓升起，我系20名新党员面向党旗庄严宣誓。随后举行了“党在我心中”红歌比赛，我系150多名合唱队员，身着亮丽的五四青年装，以《红旗颂》和《走向复兴》两



首歌曲，高唱了对党的热爱。最后，荣获了二等奖的好成绩，我系也并被评为优

秀组织奖。

此次比赛，在给中国共产党成立 90 周年献礼的同时我系全体师生接受了爱国主义教育的洗礼，充分表达了大家爱党、爱国、爱社会主义的浩然情怀以及坚定跟党走的信念。庆祝活动在师生齐唱《没有共产党，就没有新中国》的歌声中落下帷幕。
(济宁学院外国语学院)

☆外国语学院党总支书记王军获得了“优秀党务工作者”称号

6 月 23 日上午举办的为庆祝中国共产党建立 90 周年的以“党在我心中”为主题的红歌比赛的颁奖大会上，外国语学院党总支书记王军同志凭借对党务工作的热情，兢兢业业的工作态度以及在党务工作过程中展开的一系列发展工作获得了“优秀党务工作者”的荣誉称号。

王军书记带领外国语学院党总支建立了学生党支部，并且开展了一系列组织发展工作，在工作过程中本着严格严肃的工作态度，按照组织发展的流程进行了发展新党员和预备党员转正的工作，又在此基础上开展了建立党员承诺监督机制、设立党员先锋岗等一系列基层组织建设，使得外国语系的党务工作一步步走向成熟。

本次“优秀党务工作者”荣誉称号的获得肯定了王军书记在党务工作中的出色表现，从而使得外国语系的党务工作在王军书记的带领下会更加顺利，为日后外国语学院党务工作的开展奠定基础。
(通讯员 魏琦)

☆外国语学院预备党员在党旗下庄严宣誓

6 月 23 日上午，济宁学院隆重召开“中国共产党成立 90 周年庆祝大会暨党在我心中红歌比赛”，在会上，我系 20 名新党员与全院其他系三百余名新党员在党旗下庄严宣誓。

庄严的《义勇军进行曲》又一次奏响，鲜红的五星红旗迎风飘扬，全体与会人员齐唱国歌。接着一面巨幅党旗由国旗班护卫队员呈现到新党员方阵中。当党旗缓缓升起时，新党员及全体人员对党的忠诚与热爱之情更加深厚，新党员在党

旗下进行了庄严宣誓。

在中国共产党成立 90 周年这个特殊的日子里，在党旗下进行庄严而神圣的党员宣誓是多么的光荣的事情，用自己许下的宣誓铭记自己作为共产党员的政治责任和对党的事业的忠诚，用自己许下的誓言来激励自己在实际行动中做一名合格的共产党员。

（通讯员 张一平）

系内活动

☆我校学生参加山东省大学生英语口语大赛获得优异成绩

5 月 28、29 日，山东省第十二届大学生科技文化艺术节活动之山东省大学生英语口语大赛在临沂大学举行。来自全省 30 多所高校的 60 名选手参加了比赛。由我系选派的 2008 级学生王弘宇，2010 级专升本学生苗德雨在外国语系团总支书记徐俊凯老师的带领下代表济宁学院如期参赛。



在复赛阶段，我校两名选手与其他高校的选手同台竞技，通过定题演讲和即兴演讲，经过紧张激烈的角逐，苗德雨同学获得优秀奖，王弘宇同学成功晋级决赛。在决赛阶段，王弘宇同学沉着冷静，表现出了较高的水平，最终荣获一等奖，为我校争得了荣誉！（校团委 外国语系）

☆我系女排在济宁学院女子排球赛中获得季军

六月上旬，济宁学院在西操场举行了济宁学院 2011 年女子排球赛。我系女子排球队经过五天的激烈角逐获得了第三名的优异成绩。

我系女排在经过两个多月的艰苦训练后，于 6 月 1 日至 3 日举行了第一轮小组赛。在此次比赛中先后与美术系、音乐系先后进行激烈角逐。在比赛过程中，我系女排运动员斗志昂扬，激情万丈，均以 3:0 的比分轻松战胜对手，顺利晋级



前八。6月7日，我系与中文系相遇，连胜两场后被中文系扳回一场，但我系运动员心态稳定，在第四场一锤定音，以3:1的比分晋级前四、次日，我系与化学与化工系展开激烈争夺，比赛打的异常辛苦。一分一分的追赶，但我系女排运动员从未轻言放弃，遗憾的是，最终输

掉了本场比赛，无缘冠亚军争夺。7月9日，我系与经济与管理系展开了第三、第四名争夺赛，并以3:0绝对优势战胜对手，获得季军。

不畏艰苦，无惧辛劳。为了集体荣誉而奋勇拼搏，这就是外国语系女排的精神所在。这种顽强拼搏，不轻言放弃的精神在外语系永存。这种精神也会照亮外国语系更加辉煌灿烂的明天！
(通讯员 张一平)

☆我系惠长征老师关于“影响阅读能力的因素及对策”的讲座

6月10日下午2:30，外国语系惠长征老师在A318联合教室作了“影响阅读能力的因素及对策”的主题讲座。

惠长征老师分析了影响英语阅读能力的语言和非语言因素，指出了学生们在阅读中常见的问题，如指读、声读……惠长征老师针对这些问题通过举例分析、逻辑分析总结出四种提高阅读能力的对策，着重讲解了词汇记忆和英语阅读的方法和技巧。



通过此次讲座，同学们不但认识到自己在阅读中的不足，而且找到了解决的对策，有利于自身阅读水平的提高。

(济宁学院外国语系)

☆济宁学院首届英语短剧比赛圆满落幕

6月16日晚7:00，由外语系团总支携手学生会主办的济宁学院首届英语短

剧比赛在文科楼报告厅隆重举行，外国语系主任吕到利老师外国语系办公室主任李春雷老师，国际交流中心李刚老师作为嘉宾除出席了本次短剧比赛。

《阿甘正传》《泰坦尼克号》《辛格瑞拉》等一部部脍炙人口的佳作被同学诠释的淋漓尽致，阿甘正传的坚强与执着；杰克和露丝的浪漫与唯美；灰姑娘与王子的奇妙与美好；白雪公主与七个小矮人的可爱与俏皮；美女与野兽的刺激和感动以及史莱克的坚定与勇敢。在同学们的演绎下变得更加生动与栩栩如生。台上的演员热情洋溢，台下观众的掌声不断。同学们在被故事感动的同时，更加惊叹于演员们的精湛技艺，整个会场气氛不断高涨。最终 10 级本科一班的代表剧《美女与野兽》以 9.27 的高分获得了本次短剧比赛一等奖。



济宁学院首届英语短剧比赛，不仅丰富了同学们的课余时间，加强了同学们的理解，激起了同学们对西方文化深入的热情，而且又增强了同学们对英语的热情，使同学们真正体会到了快乐学习的重要性，得到了全校师生的一致好评。

(济宁学院外语系)

☆我系成功举办“青春激扬 放飞梦想”2011 届毕业生晚会

6 月 21 日晚，“青春激扬 放飞梦想”外国语系 2011 届毕业生晚会在文科楼报告厅成功举行。外国语系党总支书记王军，系主任吕道利、系办公室主任刘春雷、系团总支书记徐俊凯及外国语系部分老师参加了此次晚会，晚会现场座无虚席。



晚会以外国语系拉拉队富有激情的舞蹈拉开了序幕。随后同学们把经过长期精心准备的节目呈现给了大家，尤其是毕业班的“灰姑娘”、“非雷勿扰”等话剧让全场捧腹大笑；合唱“爱的代价”、“放心去飞”让全场同学泪流满面，青志联外国语系服务小队的成员的诗歌朗诵“我们毕业了”掀起了晚会的高潮。

此次晚会的成功举办，展现了外国语系毕业生的风采，增进了同学们间的友谊，更为在校的每位学子在追梦路途中注入了激情与活力。（济宁学院外国语系）

☆我系 14 位志愿者圆满完成中美校长论坛口译服务工作

2011 年 6 月 22 日，由国家汉办主办、山东省教育厅承办的“2011 汉语桥——美国中小学校长访华之旅：中美中小学校长论坛”在济宁学院成功举办。由外国语系 14 位同学组成的志愿者队伍承担了此次论坛的口译及服务性工作。志愿者们以专业的英语口语能力和热情周到的服务得到了所有与会领导以及美国各中小学校长的一致好评。



在论坛开始前，外国语系的志愿者们协助外办进行一系列的准备工作，在 6 月 22 日凌晨 1 点他们仍然在电脑前进行论坛各中小学代表发言稿的翻译工作。在论坛进行中，志愿者们分别承担了各中小学校长发言即兴口译、分组讨论现场口译以及各种服务性工作。同时妥善处理了会场内外由两国文化差异而引起的各种突发事件。论坛后志愿者们又引领 45 位美国中小学校长和来自山东省 19 所中小学校的四十余名校长代表参观我校校园。

通过此次中美校长论坛志愿者工作，同学们在为我校成功举办这场论坛贡献一份力量的同时，还可以零距离和外国友人交流，学习到纯正的美国文化和发音。

（通讯员 孙慧）

协会新动向

☆济宁学院第五届英语讲课大赛初赛成功举行

5月26日下午6:30, 英语教学与实践协会举办的第五届英文讲课大赛初赛在教室C201举行, 同学们积极参加了此次比赛。

首先主持人对比赛进行了简单的介绍, 接着各位选手依次上台演讲。台上选手的精彩表现及他们各具特色的幻灯片展示赢得了同学们的阵阵掌声。比赛期间穿插的搞笑视频不断将场上的气氛推向高潮。



此次比赛不仅为同学们提供了展示自我的舞台, 也有利于提高同学们的英语口语水平, 同时展现了英语教学与实践协会“为教学服务, 为成才开路”的宗旨和原则。

(通讯员 李雪玲)

荣誉宣传栏

☆外国语系荣获“济宁市第七届职工职业道德建设十佳集体”称号

为深入贯彻党的十七大和十七届五中全会精神, 努力培养与时俱进、开拓创新的四有职工队伍。济宁市总工会与有关部门组织开展了评选表彰济宁市第七届职工职业道德建设及第六届“创建学习型组织争做知识型职工”双十佳的活动。我校外国语系在此次“文明在济宁”系列活动的开展中博得众彩, 荣获“济宁市第七届职工职业道德建设十佳集体”荣誉称号, 并获得济宁市“五一”劳动奖状。



外国语系全体教职工在校党委的领导下, 本着为学生成才开路、为祖国教育

服务的工作理念，将鲜活的生机注入偌大的校园。心系朝夕，外国语系翻阅的是光阴；爱岗敬业，外国语系勤勉的是辛劳；置身院内，外国语系化作的是风景。不为赞赏而存在，只为添彩一抹春色。这次获奖体现了外国语系争创一流、扎实工作的良好风貌，也彰显了外国语系教职工开拓创新、爱岗敬业、团结奉献的精神。

本次评选活动受到了济宁市领导的大力支持，外国语系也受到市领导的高度赞扬和校内外各界人士的一致好评。
(济宁学院外国语系)

-
- ◇主办单位：外国语系团总支 学生会 2011年9月（总第7期）
 - ◇联系方式： 0537-3196125 wgyxtzz@163.com
 - ◇顾问：王 军 徐俊凯
 - ◇执行主编：于新茹 胡丽娜
 - ◇编 委：孙建文 孙慧 郭旭 魏琦
-